

大連保稅區攜手金普海關謀升級

加快先行先試,向轄區複制推廣多項創新舉措

本报讯 记者吕丽报道 5月23日记者获悉,以加快推进综合保税区建设升级、促进贸易便利化为目标,大連保稅区管委会与金普海关近日签署合作备忘录,合力推进海关特殊监管区域高水平开放、高质量发展,加快推进部分政策先行先试,向辖区复制推广“外检内放”等多项创新举措,推进保稅区向综合保稅区转型升级。

据介绍,在综合保稅区升级改造过程中,双方成立联合工作组,推进现场改造工作,协调解决区域改造与

调整带来的企业安置问题。

金普海关将通过多项改革措施推动综合保稅区升级,包括采取制度创新、复制推广等举措,支持和促进辽宁自由贸易试验区大连片区建设。在原有试点的基础上,面向特殊监管区企业推广增值税一般纳税人、委内加工等具体措施。升级英特尔通关模式2.0版,推行信息流监管,探索“嵌入式监管”“触发式监管”,实行7×24小时监管。支持大连跨境电商综合实验区建设,优化跨境电商通关作业流程,继续支持

跨境电商企业保稅备货模式,推进跨境电商保稅展示业务,探索性开展国内首家特殊区域内O2O跨境电商自提体验店。推进维修再制造行业发展,开展平行进口车改装项目的可行性研究。支持航空器、二手进口汽车再制造维修业务以及支持大连国际先进装备博览中心打造保稅维修再制造基地。

保稅区管委会将协调区内企业,积极支持金普海关监管服务。做好政策梳理及对相关企业的政策引导,以综合保稅区升级

为契机,进行综合考评,对资质不全或管理不达标的企业,责令整改或退出。

另外,双方将共同培育高资信企业,提高企业的信用等级,同时进一步优化营商环境。建立压缩整体通关时间工作长效机制,确保保稅区整体通关效率进一步提升。在保稅区内推广海关辅导员制度和特约协调员做法,畅通关企沟通。进一步推行“一口受理、一口对外”,实现政务服务“最多跑一次”。

沈陽進一步下放惠農項目管理權限

縣(市)區成為項目實施及資金管理使用的主體

本报讯 记者李波报道 5月22日,记者在2019年沈阳市惠农政策新闻发布会上了解到,沈阳市积极贯彻落实惠农资金统筹整合使用精神,进一步下放惠农项目的管理权限,将县(市)区作为项目实施及资金管理使用的主体,支持各县(市)区制定差异化政策,促进重点产业、重点项目发展。

为确保惠农资金促进农业发展、帮助农民增收,今年,沈阳市进一步完善强农惠农政策体系,统筹

整合资金,创新管理机制,以特色产业、设施农业、绿色生产、规模经营、三产融合为着力点,制定了以种植、畜牧、水产等产业为基础的25条惠农政策。

为避免资金使用交叉重复、使用分散等问题,沈阳市今年进一步加大资金整合力度,集中力量从产业、设施、经营、科技等多方位对重点区域给予支持,鼓励持续规模经营,扶持有带动能力的重点项目。

在具体政策的落实中,沈阳市

兼顾规范性与灵活性,采取“大专项+任务清单”的模式进行管理,由市级制定惠农政策,资金切块下达至县(市)区。此次出台的惠农政策,每一条都标明了需要达到的规模和数量,需要获得的认证资格,但具体政策实施细则都下放到县(市)区。以支持设施农业建设为例,惠农政策规定对新建占地面积5000平方米以上、投入达500万元的连栋温室项目给予补助,但具体补助所占投资额的比例由县(市)区确

定。为提高惠农政策的可操作性,沈阳市明确提出,支持各县(市)区制定差异化政策,鼓励各县(市)区结合当地实际研究制定具体政策实施细则,并可适当调整支持方向及补助方式等。

为确保惠农资金有效使用,沈阳市规定,对于完成任务清单的县(市)区,上级备案程序后剩余资金可统筹整合使用,但应符合资金管理使用方向;未完成任务清单的县(市)区,由市级据实清算收回资金。

速覽 SULAN

第16屆中國沈陽韓國周開幕

本报讯 记者李波报道 5月23日,以“融通、交流、合作”为主题的第16届中国沈阳韩国周开幕。本届“韩国周”聚焦建设国家汽车制造中心,通过举办未来汽车产业论坛、中韩汽车产业交流合作对接会、中韩跨境电商合作论坛等活动,搭建中韩企业家的交流平台,扩大中韩企业的合作渠道。

近年来,沈阳与韩国各城市的交流持续深入,截至2018年底,沈阳累计批准设立韩资企业4575家,合同外资额145.35亿美元,实际利用外资额68.86亿美元,进出口总额达55.32亿美元。

阜新6家企业入围跨省电力市场化交易名单

本报讯 记者年旭春报道 日前,省工信厅、国家能源局东北监管局联合下发通知,组织开展2019年跨省电力市场化交易。阜新矿业(集团)有限责任公司、阜新双汇肉类加工有限公司、阜新伊利乳业有限责任公司、阜新德尔汽车部件股份有限公司、辽宁远东铜业有限公司、阜新鲁花浓香花生油有限公司列入跨省电力市场化交易企业名单。

朝阳佛瑞达新材料产品进入23个国家

朝阳佛瑞达科技有限公司是一家集高性能膜·新材料设计、生产、销售于一体的高科技民营企业。十多年来,该公司通过与德国等国家和科研院校开展合作,自主研发出30多项专利技术,新型包装材料项目被认定为国家火炬项目。

通过引进德国设备、研发创新高性能膜,生产出的新材

料产品的高阻氧性是传统材料的2000倍,阻水性是传统材料的50倍,产品广泛应用于各个领域,进入23个国家。目前,企业正在筹划高性能膜·新材料产业示范区建设,项目达产后,可年产高性能膜·新材料40万吨,实现销售收入100亿元,创利税10亿元,安置就业2500人。

本报特约记者 仇一军 摄

推进煉油“燃料型”向化工“材料型”轉型

遼陽石化前4個月盈利2500萬元

2500萬元。

今年,辽阳石化公司老装置开出了新水平,新装置开出了新样,投产23年的老装置28万吨/年对二甲苯装置运行稳定,俄油项目新建220万吨/年催化裂化装置开车以来,运行负荷再次达100%。通过优化操作,辽阳石化炼油线满负荷运行加工原油311万吨,刷新了单月和季加工量两项最高纪录;烯烃线严格生产受

控,以26项安全“硬措施”为生产护航,盈利8149万元;芳烃线紧盯市场,以精馏塔回流比和氢油比、异构参数等关键指标为重点深度优化,创造边际效益5.45亿元。

在推进转型升级中,辽阳石化公司坚持产品高端化、特色化、差异化,实施生产装置检修改造和产品结构调整。年初以来,先后攻克12项技术难关,使连续运行24年的柴油加

工老装置成为既能生产柴油又能生产航空煤油的“两栖”装置。面对市场己二酸产品需求量增大的实际,辽阳石化公司盘活闲置资产,实施整体检修,使曾经运行32年并停产6年的尼龙生产线打通全流程,复产成功。

辽阳石化公司还积极开拓国际市场。4月底,辽阳石化公司将6万吨柴油产品销往意大利,打开了欧洲市场。董新光 本报记者 严佩鑫

走基層·在線 ZAIYIXIAN

往日“風剝地”今成高產田

本报记者

狄文君

能保住全苗,严重影响了人民群众的生产生活。”

为有效遏制风沙的侵害,被国家列为“三北防护林建设工程县”后,昌图便开始了大规模的农田防护林建设。三江口镇防护林工程于1981年开始实施,1992年形成防护效用。

在三江口镇宝山林场,望着自己着手建设的一片片林地,场长赵彬的眼中充满了希望。今年62岁的赵彬以前只是一名农民,2016年响应国家号召开始承包林场种树,如今已建设私有林场130多公顷,种植银

杨、柳树、榆树等50多万株,成了远近闻名的造林大户。

在一片新栽的美国红枫苗木旁,赵彬边查看苗木的生长情况边告诉记者,他造林不仅是建设防护林,还为了发展林业经济,带领更多人致富。赵彬指着一株美国红枫树苗说:

“这根苗木胸径为4厘米,一株市场价格达100元。等长到10厘米时,一株就能卖1400元到1500元。我现在有一个20多人的团队,今年仅美国红枫就种了5000多株。”

走在林间,七家子镇林业工作站

的孙友忱向记者讲述了这片土地的今昔变化,“我们七家子镇主要种花生,但受风沙影响,过去花生产量一直不高。建防风固沙林带后,花生产量翻倍增长,收入翻了一番。”

昔日茫茫沙海,如今已变成绿洲。记者从昌图县林业和草原局了解到,目前,昌图西部风沙区农田防护林已经形成宽带密网,一条长100公里、宽200米至400米的“百公里防风固沙林带”护佑着农田。建设风沙区农田防护林,昌图至今已锁住500多个流动、半流动沙丘。

“戶長制”

讓村民自治更具生命力

司成剛

北方時評

據報道,陝西省西

安市灞橋區從傳統鄉村治理文化中汲取營養,以邻里關係為紐帶,探索出一條鄉村治理的新路——“戶長制”。這項制度延伸了自治的觸角,把繁雜的村務管理得井井有條,使村民自治更具生命力。

當下,鄉村治理能力現代化堪稱鄉村振興的前提和基礎,所以,必須下氣力抓緊抓好。

現行的村委會下設村民組的自治機制由來已久,雖發揮了作用,却也存在着“豎不到底、橫不到邊”的弊端,“戶長制”正是為強化自治體系、創新治理模式應運而生的。

灞橋區的“戶長制”不是“另起爐灶”,而是在村委會下設村民組的框架下,再向下延伸一步,把農戶細劃為若干個中心戶,每10戶至15戶為一個單位,選出一名“戶長”,或由村組干部兼任,負責管理本片區的環境衛生、政策宣傳、信訪維穩、鄰里糾紛、扶貧幫困等具體事務。他們能力強、信譽好、威望高,又為村民服務的熱情,村民也信得過他們。

可別輕視這一小小變革,它起到了承上啟下、融會貫通的實效。

實效一,實現了村民自治的全覆蓋。原有的自治制度不仅空白多、縫隙大,還懸在半空,難以落地。村組干部顧此失彼,疲于應對。實施“戶長制”等於“一竿子插到底”,戶戶

本欄郵箱:



知名工業品牌匯聚大連工博會

本报讯 记者杨丽娟报道 5月23日,以“创新、智能、学习、合作”为主题的2019大连国际工业博览会将在大连世界博览广场和大连星海会展中心启幕,来自德国、日本等国家以及我国包括香港、台湾在内的20多个省(区)的近600家中外企业参展,展示了工业领域先进的产品、装备和技术。

本届展会规模近3万平方米,设沪连对口合作工业、机床及工模具、工业自动化与电力电工等10个展区。作为中国装备制造业最具影响力的国际工业品牌展会和工业企业展示先进设备技术的高端平台,本届展会吸引了德国博世、德氏密封、英国雷尼绍、美国史丹利等知名工业品牌参展。

今年是大连与上海对口合作

关系建立后的第三年,上海市政府组织了近600平方米展位,近40家知名工业企业参展,主要展示人工智能科技、智能制造、芯片网络安全、生物科学、新型材料等高精新产品和技术,充分展示了上海的创新性和活跃度在全球的领先地位。

大连市政府也积极组织了重工、冰山、瓦轴、华录、辽无二、盐化等近百家知名工业企业参展,首次参展的中科院大连化物所带来了国际领先的氢燃料电池无人机、氢燃料电池发动机等高科技产品。

展会期间,将举办第三届沪连对口合作高端论坛,同时举办多场次高水平的专业会议和论坛,进行行业最新技术及理念的研讨,发布行业发展趋势。

一條賽道用上兩項環保發明專利

本报记者 年旭春

5月22日,记者在阜新市新邱区研石山山顶眺望,但见矿坑中挖掘机、装载机、翻斗车、混凝土罐车往来穿梭,呈现一派火热的建设场景。6月15日,中国汽车场地越野锦标赛2019赛季揭幕赛将在那里拉开帷幕。

施工现场,一辆向研石山斜坡喷洒作业的雾炮车格外显眼。“这可不是为了抑制扬尘而喷洒的水!”阜新中科盛联环境治理工程有限公司总经理王向东解释说,这其中融入了中科盛联的专利技术产品——土体稳定剂。工人将草种、肥料和土体稳定剂混合喷播在斜坡上,混合物在土壤表面形成膜状结构,喷播的草种可在短期内均匀出苗,在绿化美观的同时,可有效防止山坡水土流失。

在赛道建设现场,用于路基建设的是煤矸石碎石和其他固废

坡。工人将煤矸石碎石、废弃土等固废垃圾混合在一起,利用土体稳定技术铺设路基。王向东说:“有了土体稳定剂,可以节省石块。工人就地取材,将废土二次使用,不但环保达标,还有有效降低了路基层20%的建设成本。”

记者了解到,赛道建设中另一个亮点是抑尘技术。由于早年间长期采煤,新邱矿区粉尘堆积过厚,在这里建设赛道,难免产生扬尘。中科盛联利用自主研发的专利产品抑尘剂,并使用雾炮车喷射,捕捉并吸附空中的尘埃颗粒,使其迅速降落,以达到快速降尘抑尘的目的。

王向东说:“整个赛道建设用上了20余项专利,赛道主要使用土体稳定剂和抑尘剂两种专利技术。现在,越野赛道建设正有条不紊地进行,预计6月10日前完成建设。”

丹東農民插秧忙



5月22日,在东港市前阳镇种粮大户陈焕文承包的90余公顷水田地里,8台插秧机同时作业,田间地头一派繁忙景象。

丹东市农业农村发展服务中心的农业专家告诉记者,由于今年春季气温回升缓慢,与往年同期相比,秧苗偏矮,导致插秧比往年晚3至4天。

目前,丹东市水田区农民正抓住气温回升的有利时机插秧,预计5月25日进入插秧高峰期,6月初基本结束。

本报记者 蔡晓华 摄